
ПЛАН-ПРОГРАМА ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО 

ЧИТАЛИЩЕ „ВЪЗРАЖДАНЕ - 2016” ЗА 2023 г. 

 

ВЪВЕДЕНИЕ: 

 Народно читалище „Възраждане-2016” е доброволна 

самоуправляваща се културно-просветна организация с нестопанска цел, 

която изпълнява и държавни културно-просветни задачи в областта на 

културата, социалната сфера и образованието и е регистрирана съгласно 

разпоредбите на Закона за народните читалища и в съответствие с 

разпоредбите на Закона за юридическите лица с нестопанска цел. 

Председателството на читалището се осъществява заедно и поотделно от 

Председател Ангел Иванов Валявичарски и секретар Елица Александрова 

Лобутова.  

Имена членовете на настоятелството: Ангел Валявичарски, Елица 

Лобутова, Тодор Даганов, Цветанка Генева, Георги Банчев, Янко Сираков, 

Димитрина Лобутова 

 Имена на проверителната комисия: Димитрина Благоева, Елена 

Лобутова, Радостина Кичева. 

 

 Изготвянето на програмата за 2023 г. цели обединяване на усилията 

за развитие и утвърждаване на читалището, като важна обществена 

институция, реализираща културната идентичност на селото, както и да се 

засили обществената ú роля като традиционен културен и образователен 

център. Основните направления и приоритети в дейността на читалището 

произтичат от ЗНЧ, ЗОБ, общинската културна политика, осъществявана на 

основата на съществуващата нормативна уредба и чрез изпълнението на 

културния календар.  

 

 

 

 

 

 



I. ОСНОВНИ ЦЕЛИ И ПРИОРИТЕТИ:  

1. Осигуряване на устойчива подкрепа на читалището за 

реализирането на основната му дейност и развитието на съвременни форми 

на работа. Стимулиране на читалищните дейности за съхранението и 

популяризирането на българските културни традиции, нематериалното 

културно наследство. Кандидатстване по проекти и програми за набавяне 

на финансови средства за подобряване на материалнотехническата база. 

Участие в дискусии, работни срещи по проблемите на читалищата с цел 

повишаване компетенциите на работещите в тях; 

 2. Разширяване обхвата на дейността на читалището в обществено 

значими сфери, като социалната и информационно-консултантската. 

Формиране на читалището като място за общуване и контакти, успешни 

социални практики и дарителски акции, повишаване ролята на читалището 

за социална и културна интеграция на различните социални общности. 

Участие в местното самоуправление и процесите на развитие на 

гражданското общество, участие в разработването на местни стратегии и 

превръщането на читалището във фактор за обществен диалог. Развитие на 

културния туризъм и съпътстващите го услуги.  

 

II. ДЕЙНОСТИ: БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ 

 Библиотеката е регистрирана. 

 Дейността на библиотеката през 2023 г. ще включва:  

 Актуализиране на библиотечния фонд на читалищната библиотека 

чрез закупуване на нова литература, дарения. 

  Организиране на индивидуална и културно-масова дейност с 

различни целеви групи: (деца, ученици, възрастни); обособяване на 

тематични кътове по повод празници и годишнини; представяне на 

презентации, посветени на значими събития и личности;  

 Организиране на литературни четения, посещения на деца и 

ученици в библиотеката с цел запознаване с правилата на обслужване на 

читателите и повишаване на читателския интерес към книгата; 

 

 

 



 III. ХУДОЖЕСТВЕНО-ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ:  

 Повишаване на качеството на предлагания от читалището 

художествен продукт по повод различни чествания;  

 Организиране на клубове, певчески и танцови състави, 

  Активно участие в културните прояви в община Самоков;  

 Пресъздаване на обичаи и празници от Културния календар; 

  Участие в общински, регионални, национални и други конкурси и 

фестивали 

 Да продължи дейността на следните самодейни състави и школи по 

интереси: - Женска танцова група – 2 групи с по 14 жени, с ръководител 

Теменужка Ковачка, Женска певческа група – 8 жени, с ръководител 

Аделина Даганова, Детска танцова група – 8 деца, с ръководител 

Теменужка Ковачка; Клуб по краезнание ; Кръжок по английски език за 

деца.  

 За развитието на художествено-творческата дейност на читалището 

да се осигурят средства от субсидии, членски внос, дарения и собствени 

средства от стопанска дейност.  

IV. КРАЕВЕДСКА ДЕЙНОСТ:  

 Активизиране на дейности, свързани с развитие на краеведската и 

издирвателската дейност в читалището /описване на музикалния и танцов 

фолклор, обичаи, предания, събиране на предмети от традиционния бит, 

снимки и други подобни, значими за населеното място/;  

V. СОЦИАЛНА ДЕЙНОСТ: 

  Реализиране на инициативи и включване в проекти със социална 

насоченост с цел социална и културна интеграция на различни социални 

общности, включително такива в риск, неравностойно положение, 

етнически групи и др.; 

  Организиране на инициативи за оказване на помощ на възрастни 

хора и деца в неравностойно положение. 

  Ангажираност на екипа на Читалище „Възраждане-2016” с 

проблемите, касаещи закрилата на деца и младежи участници в читалищни 

дейности.  



VI. МАТЕРИАЛНО-ТЕХНИЧЕСКАТА БАЗА . ПОДДЪРЖАНЕ 

И РАЗВИТИЕ  

 Сградата на НЧ „Възраждане-2016” е публична общинска 

собственост е предоставена за безвъзмездно ползване и управление за срок 

от 5 години, считано от 15.02.2022г. 

  Сградата на НЧ”Възраждане-2016” е ремонтирана вътрешно през 

2016 година. 


